

Standard národního plemene

RUSKÝ KRÁTKOSRSTÝ CHRT (CHORTAJA BORZAJA)

Datum publikace originálního standartu: 1951

Poslední publikace 23.12.1979

do českého jazyka přeložila paní **MVDr. Marika Stanovoi**

Původní plemeno z jihu Ruska a stepních oblastí centrálního pásma evropské části Ruska a Ukrajiny. Současný typ plemene se vyvíjel ze starobylého chortého, horského, krymského a částečně dlouhosrstého chrta

Celkový vzhled, konstituce a povaha:

Velký pes pevného, suchého typu konstituce

Kohoutková výška: psi 65 - 75 cm, feny o 4 cm níže

Délka trupu ke kohoutkové výšce v % = 103 - 105

Temperament je klidný, dobře vyvinutá zraková reakce.

Typický pohyb: v klidu krátký klus až krok, při pronásledování během lovu trysk.

Nedostatek nebo vada (podle stupně vyjádření): hrubá lymfatická konstituce, odchylky od standardních norem kohoutkové výšky a proporcí.

Barva srsti: bílá, černá, červená, plavá různých odstínů, muruga (to znamená červená s černým odstínem), jednobarevná bez nebo s bílými skvrnami, žíhaná. Povoleno tečkování v odstínu zbarvení, povolena mazurina (to je černá maska spolu s černým odstínem na uších a koncích končetin). Povoleno pálení světle červené nebo šedé. Nosní houba je černá, ale při světlém zbarvení srsti je povolena i kávová barva.

Vady: příliš syté zbarvení pálení, různobarevné tečkování, růžová nosní houba = těžká vada.

Srst (psovina): pesíky (krycí srst) jsou pružné, rovné, dlouhé asi 2,5 cm na trupu; na zadní části stehen je delší řídká srst. Povolena je řídká a nedlouhá vlajka na ocase. Podsada v létě nepozorovatelná, v zimě není moc hustá (moc vyvinutá).

Vady: prodloužená srst po celém trupu, příliš bohatá srst.

Kůže, muskulatura a kostra: kůže je tenká, pružná, bez vrásek a záhybů. Svaly jsou dlouhé, dobře vyvinuté, zvláště na stehnech. Kostra je pevná.

Vady: slabá kostra a svalstvo, hrubá kostra.

Hlava: suchá. Při pohledu shora ve tvaru protáhlého klínu s poměrně širokou mozkovnou. Týlní hrbol nepříliš vyznačen. Nadočnicové oblouky téměř nevystupují, stop je pozvolný plynulý, slabě vyznačen. Morda je suchá, zašpičatělá, lehce zploštělá ze stran. Povoleno lehce klenutý hřbet nosu. Pysky jsou tenké, ploše přimykající k čelistem.

Vady, těžké vady (podle stupně vyjádření): těžká, hrubá hlava, výrazný stop, široká a tupá tlama, visící pysky.

Uši: tenké, nešířoké, nevelké, nevysoko nasazené, zatažené dozadu podél šíje (krku). Většina psů při vzrušení zvedá uši nad čelem - přitom špičky uší směřují dopředu nebo do stran.

Vady: špatně přiléhající, tlusté, špatně zatažené

Oči: velké, oválné, šikmo uložené, hnědé různých odstínů, při všech barvách srsti jsou lemovány tmavými víčky.

Vady: malé, světlé, kulaté oči, špatně přiléhající oční víčka

Zuby: bílé, pevné, těsně přimykající jeden k druhému, skus nůžkový

Vady a nedostatky: stejné jako u ostatních loveckých psů

Krk: dlouhý, svalnatý, z boku zploštělý (zúžený), vysoko nesený

Vady: lymfatický, krátký krk, kruhový průřez, lalok

Hrudní koš: oválného průřezu, hluboký skoro po lokty

Vady, těžké vady (podle stupně vyjádření): nedostatečně hluboký, plochá žebra, sudovitý hrudník, otevřený. Plochý hrudník a široce rozevřené lokty.

Hřbet: široký, dobře svalnatý, spolu s klenutými bedry tvoří nepříliš silný oblouk, kohoutek je dobře vyznačen

Vady, těžké vady (podle stupně vyjádření): slabě vyznačený kohoutek, špičatý, úzký, hrbatý, měkký, rovný, či dokonce pronesený hřbet

Bedra: svalnatá, klenutá

Vady: úzká, přímá, plochá

Zád: dlouhá, široká, lehce skloněná. Šířka mezi hrbolky pánve nejméně 7 cm.

Vady, těžké vady (podle stupně vyjádření): úzká, krátká, příliš skloněná, nebo vodorovně postavená

Břicho: dobře vtažené, slabiny vtažené

Vady: slabě vtažené, výrazné slabiny; visící břicho je těžká vada

Hrudní končetiny: suché, s dobrou kostrou, svalnaté. Při pohledu zepředu rovné a rovnoběžné, předloktí v průřezu oválné. Ramenní úhel okolo 100 stupňů. Zápěstí krátké, trochu šikmo stojící.

Vady, těžké vady (podle stupně vyjádření): úzký postoj končetin, lokty vtočené dovnitř nebo vytočené ven, krátké nebo křivé předloktí, kolmé nebo příliš šikmé zápěstí, tlapy vytočené dovnitř nebo ven

Pánevní končetiny: suché s dobrou kostrou, svalnaté s dlouhými kostmi. Při pohledu zezadu rovné a paralelní. Úhly kloubů dobře vyjádřené. Patní klouby silně vyvinuté. Nárt téměř kolmý. Končetiny stojí široko a v klidném postoji jsou lehce odtažené dozadu.

Vady, těžké vady (podle stupně vyjádření): strmé úhlení vzadu, kravský, sudovitý nebo šavlovitý postoj

Tlapy: oválné, přední lehce okrouhlé, zadní podlouhlé, prsty klenuté těsně semknuté

Vady: kulaté, povolené, ploché tlapy. Vlčí dráp je těžká vada

Ocas: dlouhý, ve tvaru šavle; konec může být zatočený ve tvaru do kolečka. V klidu visí dolů, v pohybu se nese výše než je linie hřbetu, a nesmí se zvedat kolmo vzhůru

Vady: zakřivený do strany, kolmo vytočený nahoru, tlustý